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ATA DA 7a  SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizáda conforme.Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 7' Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 27/3/2025. Aos vinte e 
sete dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas,no salão' da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohinn, 35, nesta, presente o ,Edis.: Ilderlandio Trindade 
Sampaio — Presidente ad.hoc, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio. Petilo Gomes, VVillian 
Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Ivone Batista de Souza, Lionela Lopes 
de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz 
OliVeira Lima. Registrando a ausência do vereador Marcelo de Souza Araújo — Presidente. Sob 
a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e solicitou da 1°  Secretária 

à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: Oficio s/n°  da Associação 
Comunitária de Indai — ACIN, solicitando da gestão municipal que seja feita uma limpeza, em 
caráter de urgência, do cais do Distrito de Indai que se encontra entupido com lama, entulhos 
e muito mato, o que vem causando transtorno aos moradores da Rua Pires e Praça São José; 
Requerimento n°6/2025,  da vereadora Ivone Batista, solicitando a perfuração e instalação de 
um poço artesiano na Associação Comunitária dos Agricultores Familiares da Comunidade de 
Poços, inscrita sob o CNPJ/MF n°26.322.209/0001-65, no município de Mundo Novo/Bahia, a 
fim de minimizar a crise hídrica que tem prejudicado dezenas de moradores da referida 
Associação; Requerimento n°5/2025,  da vereador á Ivone Batistà, solicitando a reconstrução 
da praça pública Arlindo Antunes, na 3° entrada da cidade, via de acesso ao Povoado do Cobé; 
Ofício n°62/2025,  do vereador Samüel Oliveira,,requerendo a reforma do Cemitério Municipal, 
uma vez que o referido espaço se encontra abandonado, com estruturas deterioradas e sem 
iluminação; Oficio n°63/2025  do vereador Samuel Oliveira, solicitando a construção de um 
redutor de velocidade na Avenida Numa Alves Barreto, nas prbximidades do contorno que dá 
acesso à BA-421; Ofício n°59/2025,  do vereador Marcelo de Sousa, solicitando que seja 
realizado.um  estudo técnico visando a criação de uma seção eleitoral no Prédio Escolar Dr. 
Dilton Jacobina, Povoado de Visgueira, Município de Mundo Novo — Bahia; Oficio n°58/2025  
da Coordenadora da Atenção Primária à Saúde, Danilla 'Cedraz Oliveira de Almeida, que 
esclarece alguns fatos que foram citados na sessão da Câmara Municipal acerca do 
agendamento de consultas nas Unidades de Saúde da Familia; Convite  da Secretaria 
Municipal de Saúde para a participação na 5" Conferência Nacional de Saúde do Trabalhador 
e da Trabalhadora, que acontecerá na Câmara Municipal de Vereadores; Moção de Pesar da 
vereadora Lucimária Pereira, solidarizando-se com os familiares do Padre Antônio Malaquias 
Gomes, demais Mortes e Padres do Mosteiro de Jequitibá, pelo seu falecimento. Dando 
continuidade, o Senhor Presidente, em comum acordo com Plenário, antecipou a ORDEM DO 

DIA que constou do seguinte.: Indicacão n°2/2025,  do vereador Victor Eduardo dos Santos, 
solicitandó Ementa que dispõe sobre a isenção e redução da taxa. de iluminação pública para 
residências de baixa renda no 'município de Mundo Novo, este, foi discutido e aprovado, em  
votação única, por unanimidade dos pares presentes, em sua forma original, com Parecer da  
Comissão de Educação, Saúde, Obras e Serviços Públicos. INCORPORANDO O PEQUENO 
EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor Presidente convida o vereador EDILSON  
para usar da Tribuna. O vereador inicia agradece à população de lbiaporã pelo apoio que lhe 
deu após sua fala na última gestão, esclarece que é um fato que, até então, está finalizado, 
afirma que continua na gestão e irá trabalhar para a mesma. Seguindo, pede da secretária de 
infraestrutura que resolva a situação da iluminação do cemitério de lbiaporã, como também a 
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construção de redutores de velocidade em algumas ruas do Distrito, e, também na Avenida 
principal da Rua Nova, nas saídas de lbiaporã para Tapiramutá e Ruy Barbosa. Pede também 
à prefeita que veja, junto com a Diretoria de Esportes, a melhoria no campo de futebol de 
Ibiaporã, uma vez que irá começar o campeonato de futebol master, e os atletas precisam 
treinar. Dando continuidade, solicita do secretário Márcio Filho que, assim que tiver como, envie 
uma máquina para fazer o serviço de patrolamento das estradas na zona rural de lbiaporã. Fala 
também sobre a situação do lixão de lbiaporã, relata que já irá ser resolvida, pois em conversa 
com o Deputado Ricardo Maia e com o superintendente do DNIT, e eles conseguiram junto a 
empresa que está prestando o trabalho das estradas, as máquinas para fazerem o serviço de 
limpeza do local. Continuando, lê uma mensagem do secretário de agricultura, o Senhor Márcio 
Filho, onde informa que conseguiu para Mundo Novo um programa que melhoramento genético 
e inseminação artificial para rebanho, de forma gratuita, para sem animais da região de 
Ibiaporã. Encerra repudiando um ato covarde que um cidadão de Ibiaporà atentou contra sua 
irmã, em praça pública, no último domingo. Comenta ter um carinho por essa pessoa e família, 
porém, não sabe o motivo dele não ter aceitado o resultado das eleições. Destaca também que 
esse mesmo cidadão atentou contra sua honra e a da sua família. A vereadora LIONELA  usa 
da palavra e tece comentários sobre sua fala na sessão passada com relação ao projeto dos 
professores, no que se referiu a uma pessoa que pregava legalidade e moralidade, mas hoje 
cobra diferente, porém, uma outra pessoa sentiu as dores, e chegou até colocar vídeo seu em 
status de rede social, mas diz ter sido bom, pois ganhou até mais seguidores. Seguindo, reitera 
que quando traz a esta Casa assuntos como o do transporte escolar, é porque pessoas a 
procura relatando os problemas que vem acontecendo, como o exemplo de uma mãe, moradora 
da região da Palmeira, que denunciou que o carro não está indo buscar seus filhos para levar 
à escola, essa mãe tentou entrar em contato com a secretaria de educação, mas não obteve 
retorno. Desabafa dizendo que não irá se calar, pois algumas pessoas estão ficando 
incomodadas com seu discurso que cobra melhorias no transporte escolar da gestão, relata 
que à época que era secretária também ouvia cobranças e, hoje, que está vereadora, irá cobrar, 
sim, um trabalho bem feito na pasta, até porque está na hora das pessoas fazerem melhor que 
aquilo que elas criticavam. Em seguida, traz uma denúncia sobre o transporte da saúde de 
Indai, onde foi procurada por uma moradora da localidade que relatou dificuldade em conseguir 
falar com o responsável por transportar os pacientes, e na última vez foi necessário fretar um 
carro para trazer uma criança à sede para buscar atendimento. Cobra também da gestão que 
ajude o pessoal da Chapada a ativar o poço artesiano que já está perfurado, mas as pessoas 
ainda não conseguiram instalar o material para fazê-lo funcionar. Finalizando, pede também 
que a gestãoyeja a situação dos moradores da Lagoa do Milho que solicitaram um carro-pipa 
para abastecer a Comunidade, mas até o momento não foram atendidos. A vereadora 
LUCIMÁRIA  usa da palavra e informa que a gestora esteve em visita a Jequitibá, onde 
conversou com o pessoal do Mosteiro, como também, o da Estação, e pôde ouvir os anseios e 
as cobranças daquele povo. Destaca também que a limpeza dos entulhos que estavam nas 
ruas já foi feita, como foi feita em outras localidades com o mutirão, e cita a importância da 
parceria da gestão com a comunidade para o andamento dos trabalhos no município. Seguindo, 
diz ser solidária com a irmã do vereador Edilson pelo ataque que recebeu de um cidadão, na 
praça pública, em lbiaporã, repudia o ocorrido e complementa que as mulheres enfrentam todos 
os dias o machismo e os preconceitos. Na sequência, parabeniza a equipe da secretaria de 
agricultura, exalta o trabalho que está sendo feito nas estradas do município, assim como o 
abastecimento de água que vem acontecendo em todo as comunidades, porém, é sabido que 
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a demanda 'é muito grande, mas que com o tempo, todos serão atendidos. Finaliza 
parabenizando todas as mulheres pelo seu mês, parabeniza a secretaria de assistência social 
e a secretaria de saúde pelo trabalho que desenvolveu durante o mês e acrescenta que, no 
próximo sábado, será a culminância do projeto, onde acontecerá uma belíssima caminhada 
saindo do Prodecó, com outros acontecimentos e serviços voltados às mulheres com a chegada 
ao ginásio de esportes. O vereador SAMUEL  usa da palavra e lamenta a morte do amigo 
Joselito, diz ter saído nos braços em busca de atendimento médico, pois o transporte não 
chegava a sua residência, e nem foi digno que seu velório fosse feito em sua casa pelo mesmo 
motivo. Continuando, comentar ser chato sempre fazer essa cobrança de melhorias nas 
estradas da Lagoa do Rumo, Lagoa das Pedras e região, mas não tem como ser diferente, pois 
a situação é difícil. Assim como o abastecimento de água que não está sendo feito pelas 
péssimas condições das estradas. Seguindo, diz ter recebido uma denúncia de um popular, 
onde o informou que o ar-condicionado do micro-ônibus que faz o transporte de pacientes para 
Feira de Santana está quebrado, relata que esse tipo de transporte quando o ar-condicionado 
está quebrado, torna-se pior, pois o veículo é todo vedado, não tendo entrada de ar para 
amenizar o calor, e pede para que a gestão, junto com o chefe de transporte, possa resolver 
essa situação. Dando continuidade, pede ao amigo e vice-prefeito, Marcone Sena, que 
prometeu em palanque que o município teria um espaço para os adeptos do "grau" praticarem 
seu esporte, mas, hoje, o pessoal está sem o espaço prometido e vem fazendo cobranças 
frequentes em busca de uma solução. Cobra também com relação ás escavações feitas na rua 
da quadra, em Alto Bonito, onde abriram a rede de esgoto e não concluíram o serviço, deixando- 

a céu aberto, causando transtornos aos moradores daquela localidade. Ainda sobre o Alto 
Bonito, comenta ter recebido queixas sobre o atendimento médico daquele local, onde as 
pessoas precisam ir às 4h para a fila para conseguir ficha, e, ainda assim, há pessoas que não 
conseguem o atendimento. Na sequência, critica a falta de iluminação em várias ruas dos 
povoados e da sede, alerta para o perigo da haver rUas escuras e pede providências à gestão. 
Tece comentários sobre o esporte do município, diz ter sido procurados por jovens que 
contestaram o fato do campo da AABB não ter condições para ser feito um campeonato de 
bairros ou municipal, mas será palco do campeonato de futebol nnaster, assim como dizem que 

ginásio não tem condições de ter campeonatos, mas está tendo baba de domingo a domingo, 
isso torna difícil a compreensão dos jovens desportistas. Encerra comentando sobre a saúde 
do município, onde foi batido em palanque pela atual prefeita, porém, hoje, as necessidades da 
população nãb estão sendo atendidas, uma vez que tem sido bastante procurado por pessoas 
que pedem ajuda para conseguirem consultas fora do município com pediatras e outros 
especialistas, tendo em vista que Mundo Novo não dispõe desses atendimentos. O vereador 
MARCOS  usa da palavra e comenta sobre uma situação trazida a esta Casa com relação ao 
transporte dos alunos da Vereada Bonita, relata que a gestão encontrou uma maneira legal de 
abastecer uma moto para o rapaz fazer o transporte desses alunos até o ponto de ônibus, onde 
foi firmado esse acordo, porém, depois já foi pedido que a prefeitura fizesse um conserto na 
moto e, .em seguida, foi pedido que fosse feito o motor da moto, ficando inviável manter esse 
transporte dessa maneira, com isso, a prefeitura está tornando as medidas necessárias para 
fazer a estrada até a porta dessas pessoas para findar esse problema com o transporte escolar. 
Seguindo, fala sobre o transporte da saúde de Indaí, parabeniza Caíque, o responsável por 
transportar os pacientes, pelo belo trabalho que vem sendo feito, e justifica que às vezes ele 
está em outra demanda e as pessoas tentam ligar e não conseguem falar, mas o carro está 
sempre à disposição para atender a todos do Indaí. Ainda sobre o Indaí, diz achar ridículo a 
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cobrança por parte da Associação sobre a limpeza do esgoto da localidade, pois é sabido por 
todos que a gestão passada em oito anos só limpou aquele esgoto apenas uma vez. Acrescenta 
que a gestão atual irá fazer essa limpeza, mas para isso é necessário ter os equipamentos 
apropriados para a segurança das pessoas que irão fazer o serviço. Dando continuidade, fala 
da Casa de Acolhimento que foi inaugurada há 10 meses e já está precisando ser reformada, 
pois a vigilância esteve lá e pediu para que aquelas crianças fossem transferidas para outro 
local para que fosse feito o conserto necessário naquele prédio. Finalizando, fala também a 
respeito do trabalho que vem sendo feito nas estradas do município, parabeniza o secretário 
de agricultura, Márcio Filho, pelo serviço prestado, e acrescenta que, em breve, todas as 
estradas do município estarão prontas e em boas condições. A vereadora IVONE usa da 
palavra e alerta que o transporte escolar vai parar por falta de pagamento, avisa também que 
as linhas de motoristas foram reduzidas, e ainda assim corre o risco de paralisar o serviço por 
falta de pagamento. Chama a atenção da gestão pela falta de planejamento e avisa a prefeita 
para ter cuidado com quem está a assessorando, pois poderá ser cometido erros graves ao 
longo do tempo. Seguindo, comenta sobre seu requerimento solicitando a perfuração de um 
poço para a Comunidade de Poços, fala da importância que é a água na vida dessas pessoas 
que moram na zona rural, diz que é necessário dá esse suporte a várias outras localidades 
também e, sugere ao colega Victor que, juntos, possam buscar essa ajuda do Governo do 
Estado. Ainda sobre seus requerimentos, destaca o pedido de revitalização da Praça Arlindo 
Antunes que precisa de uma atenção especial da gestão e justifica a necessidade de dá mais 
conforto às pessoas que fazem daquela Praça um ponto de encontro e de bate-papo. Dando 
continuidade, pede perdão ao pessoal da cultura por sua ausência na reunião para formação 
dos conselheiros do município. Fala também sobre a Casa de Acolhimento, destaca que nada 
mudou com iélação à gestão passada, pois até os funcionários são os mesmos, inclusive, 
aproveita e parabeniza toda a equipe pelo trabalho de excelência que vem sendo feito. Em 
seguida pede para que seja mostrada na tv do Plenário a imagem da nova unidade de saúde 
que a gestão de Dr. Adriano conseguiu através da emenda do Deputado Paulo Azi para Mundo 
Novo, e garante que irá acompanhar a licitação dessa obra para que não seja carta mareada, 
pois a CGP anunciou a obra e, ao que parece, ela também irá ganhar a licitação. Informa à 
população sobre o custeio de novecentos mil reais deixado pela gestão passada, relata ser um 
conjunto de despesas que contribui para o funcionamento do sistema de saúde, que atende 
desde a compra de medicamentos até reformas e instalações. Finalizando, mostra na tela do 
Plenário a imagem do trator que foi conseguido junto a Deputada Fabiola Mansur, diz que o 
referido trator não poderia estar nas ladeiras de Mundo Novo recolhendo lixo, pois era uma 
tragédia anunciada. Ressalta que a documentação do trator está em sua residência e pede à 
gestão que v_à buscar para tentar salvar alguma coisa do trator após o acidente, e pede a 
atenção da secretária de infraestrutura para que não sejam cometidos os mesmos erros. O 
vereador VICTOR EDUARDO  usa da palavra e agradece aos colegas pela votação em sua 
Indicação ao projeto de isenção da taxa de energia, com isso, a Indicação vai ao Executivo para 
que possa serem feitas as adequações necessárias e retornar a esta Casa para votação. 
Seguindo, informa que foi ao gabinete do Deputado Eduardo Alencar, onde pôde deixar 
algumas demandas do município nas mãos da equipe do Deputado, inclusive o requerimento 
que foi assinado em conjunto com os demais colegas. Explica também que esse trabalho em 
parceria vai ser muito útil para Mundo Novo e tem a certeza que aos poucos as coisas irão se 
alinhar e a população de Mundo Novo será beneficiada. Na sequência, diz ter conversado com 
o secretário de agricultura, Márcio Filho, sobre a necessidade de carro-pipa para abastecer 
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zona rural, e foi informado pelo secretário que, a partir da semana que vem terá um caminhão 
para atender a essas demandas, pois a população precisa muito desse serviço. Finaliza falando 
sobre o transporte escolar, explica que já não há mais o problema das caronas, os ônibus estão 
trazendo os alunos da maneira que tem que trazer, e afirma que a gestão vem fazendo de tudo 
para deixar as coisas arrumadas, afinal, são apenas três meses e tem muita coisa ainda para 
ser ajustada. O vereador WILLIAN  usa da palavra e esclarece sobre o carro que transportava 
os pacientes que faziam tratamento de hemodiálise, afirma que era um carro novo, inclusive, 
foi até procurado por pessoas da atual gestão que tinha o intuito de compra-lo por ser um carro 
novo, e isso pode ser confirmado com os pacientes que utilizavam daquele veículo. Seguindo, 
pede a secretária de infraestrutura que tome providências com relação aos buracos da subida 
para o CETEP, como também, os que se encontram na entrada do "Bêco da Gia", pois em 
ambos têm pedras soltas, portanto, é uma tragédia anunciada devido à alta trafegabilidade 
nessas áreas. Na sequência, cita ter sido informado sobre a situação de 6 crianças da zona 
rural de Jequitibá que não estão estudando, pois os motoristas dos transportes escolares 
avisaram que só iam buscar esses alunos depois que as estradas fossem consertadas, e não 
foi dado um prazo as mães dos alunos para a solução desse problema. Continuando, volta a 
falar sobre a questão dos agendamentos nos PSFs, ressalta que não está pedindo para 
suspender os agendamentos, mas para melhorar essa questão, tendo em vista que famílias 
carentes precisam pagar duas vezes o transporte para conseguir atendimento. Um frete para 
agendar e outro para fazer a consulta. Questiona o motivo da retirada dos telefonas desses 
PSFs, uma Vez que esse serviço evitariam os gastos dessa população carente. Dando 
continuidade, pede a gestão que retornem com as especialidades médicas, a exemplo de 
pediatria, pois é inadmissível que uma mãe saia com seu filho recém-nascido até a Policlínica 
de Jacobina em busca de atendimento, tendo que acordar às 5h, sem ter horário exato para 
retornar. Depois, esclarece algumas questões sobre sua fala da sessão passada a respeito dos 
valores gastados com o lixo, e explica que a despesa de duzentos e setenta mil reais tinha 
incluído o pagamento de pessoal, roçadeiras, máquinas de poda, entre outras, porém, na atual 
gestão, só o caminhão compactador tem um custo de duzentos e quatorze mil reais, e questiona 
onde está o desmando com o dinheiro público. Finalizando, informa que o Bairro da Portelinha 
está descoberto de agente comunitário, tendo em vista que idosos daquela localidade precisam 
de acompanhamento, e, como prorrogou o prazo do concurso, por que não chamam aqueles 
que estão na fila, questiona. O vereador JOÃO LUIZ  usa da palavra e informa aos desportistas 
que a reforma do ginásio irá começar, pois a situação daquele local não está boa, e tem uma 
parte da escadaria que está condenada. Com  relação aos "meninos do grau", afirma que já 
houve reunião com o Departamento e em breve a gestão irá providenciar um local para a pratica 
dessas atividades. Fala também dos buracos nas ruas e relata que a secretária de infraestrutura 
já está fazendo um trabalho de manutenção dessas ruas e destaca o início do trabalho na rua 
do "Bêco da Gia". Na sequência, fala sobre a notificação que a prefeita recebeu sobre a Casa 
de Acolhimento, onde os órgãos competentes condenaram aquele espaço e exigiu a retirada 
daquelas crianças e adolescentes do local até que sejam feitas as reformas necessárias. Em 
seguida, comenta sobre o local que está funcionando o hospital, destaca que é um anseio da 
gestora mudar logo dali, mas ainda não é possível. Quanto as denúncias feitas nessa Casa 
informando que o hospital não está tendo os lençóis nem toalhas, diz ser mentira. Acrescenta 
que esteve fazendo uma visita para conferir, aproveitou para fotografar tudo que estava 
disponível no hospital e mostrou na tv do Plenário. Conta também que conversou com os 
médicos e eles relataram que estão sem receber o salário de dezembro, pois, ficou empenhado 
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pela gestão passada. Finalizando, comenta a todos os munícipes que a partir de abril as coisas 
na gestão irão engrenar, pois não foi fácil esse começo com a situação em que a prefeita pegou 

município. O vereador ILDERLANDIO  usa da palavra e diz concordar com o Requerimento 
da vereadora Lionela, no que se refere a instalação do poço artesiano na região do Cobé, e 
destaca que cerca de 50 famílias serão beneficiadas com essa água, e pede encarecidamente 
que o secretário de agricultura vá até o local fazer uma visita e dá início a instalação desse 
poço. Seguindo, comenta sobre a rede .de esgoto que foi aberta em Alto Bonito, onde as obras 
começaram, mas não foram concluídas, pede a secretária Giovanna que conclua logo essa 
obra, pois se as chuvas vieram o estrago será muito grande. Cita também à situação da fossa 
de Alto Bonito que já está transbordando e vazando, diz ter conversado com a secretária e 
mostrado o problema, como também, fez o pedido do caminhão limpa-fossa para fazer o serviço 
naquela localidade. Na sequência, parabeniza a prefeita por ter atendido a seu pedido, quando 
a levou ao PSF, solicitou que fosse colocado um dia e meio de atendimento médico, e assim 
ela o fez. Finalizando, pede à prefeita e ao secretário de agricultura que mande uma máquina 
para fazer a limpeza do Tanque de Nossa Senhora de Santana, pois os moradores já estão 
comentando em se mobilizarem e se reunirem para fazer tal limpeza, uma vez que a 
necessidade de fazer essa limpeza no açude é muito grande, e estende o mesmo pedido para 

açude de Umbuzeiro. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram a 
audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. Nada 
mais havendo a tratar, &Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucinnária Pereira Alves, 
secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, vai 
devidamente assinada.: 

c. 	 

Ilderlandio Sampaio Trindade — Presidente ad.hoc 

OtAca  V.t 

Lucimária Pereira Alves—ta-Secretária 

tário 

VVillian Alex Fet tanes et- Guimarães — vereador 
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